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Анотація 

У роботі досліджуються поняття фінансового стану підприємства, розглядається його сутність та 

складові, а також аналізуються методичні підходи до оцінювання фінансового стану підприємства. 
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Abstract 

In-process investigational concept of the financial state of enterprise, his essence and constituents is considered, 

and also the methodical going is analysed near the evaluation of the financial state of enterprise. 
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Вступ  

Фінансовий стан підприємства є однією із найважливіших його характеристик, основою якої є рух 

його фінансових потоків. Фінансовий стан визначає конкурентоспроможність підприємства, регулює 

його відносини між партнерами по фінансовим, економічним та іншим питанням. Він формується у 

процесі взаємодії підприємства з постачальниками, покупцями, та іншими органами. Позитивні зміни 

у фінансовому стані підприємства є запорукою його розвитку у майбутньому.Методам оцінювання 

ефективності фінансового аналізу  приділяли увагу чимало відомих українських та зарубіжних 

вчених та економістів, серед яких: Зянько В.В., ФурикВ.Г., ОлексівІ.Б.,ФещурР.В., Мних Є.В., Поддє

рьогін М.Д., Буряк С.О., Куліш А.П. 

      Метою роботи є окремі аспекти аналізу існуючих форм та методів оцінювання фінансового стану 

підприємства. 

 
Результати дослідження 

На сьогоднішній день зустрічається багато підходів, щодо визначення сутності фінансового стану 

підприємства. Так на думку Зянька В.В., фінансовий стан підприємства – це комплексне поняття, що 

є результатом взаємодії всіх елементів системи фінансових відносин підприємства, і визначається, як 

сукупність виробничо-господарських факторів, характеризується системою показників, що 

відображають наявність, розміщення і використання фінансових ресурсів. Для ефективного 

управління підприємством необхідно провести ефективну оцінку його фінансового стану[1, с.56].  

Фінансовий стан підприємства залежить від комплексних результатів виробничої, фінансово-

господарської та комерційної діяльності. Першочергово на фінансовому стані підприємства 

позитивно даються взнаки такі фактори як безперервне виробництво та реалізація високоякісної 

продукції.  

Фінансовий стан підприємства визначається такими елементами:  

• прибутковість діяльності підприємства;  

• оптимальність розподілу чистого прибутку;  

• наявність власних фінансових ресурсів, необхідних для подальшої модернізації виробництва;  

• раціональне розміщення основних і оборотних активів;  

• платоспроможність та ліквідність.  

Під час оцінки фінансового стану підприємства необхідно використовувати різні методи, прийоми та 

методики аналізу. Це надасть можливість оцінити фінансовий стан підприємства не тільки за короткі 

періоди часу, а і в динаміці – за ряд періодів, дозволить визначити "больові точки" у фінансовій 

діяльності, а також способи ефективнішого і більш раціонального використання фінансових 

ресурсів.  



  

Виділяють такі основні методи оцінки фінансового стану [3-4]:  

- коефіцієнтний;  

- комплексний;  

- інтегральний;  

- беззбитковий;  

- рівноважний.  

Коефіцієнтний метод передбачає розрахунок системи коефіцієнтів, що висвітлюють різні сфери 

господарювання підприємства, враховуючи вплив внутрішнього і зовнішнього середовищ на його 

фінансовий стан.  

Проте існують недоліки даного методу,такі як: 

1. Трудомісткість даного методу;  

2. Багато з вищеперелічених показників не мають нормативних значень;  

Комплексний метод дає можливість виявити проблемні напрямки в діяльності підприємства, а 

також досліджувати причини, що їх зумовлюють. Недоліком даного методу є його трудомісткість та 

відсутність нормативних значень більшості коефіцієнтів. Це обмежує використання даного методу на 

практиці, особливо під час оперативної оцінки діяльності підприємства. 

Під час інтегрального методу розраховується інтегральний показник на базі узагальнюючих 

показників за рівнем платоспроможності, фінансової незалежності та якості активів підприємства[2, 

с.66]. Сукупний (інтегральний) показник можна в будь-який момент доповнити будь-якою кількістю 

аналітичних напрямків та коефіцієнтів. Недолік – виникнення певної неузгодженості понять 

«ліквідність» та «платоспроможність». 

Беззбитковий метод базується на ролі операційного важеля у формуванні результатів діяльності 

підприємства, на можливості управління його витратами й результатами з метою досягнення 

необхідних показників беззбитковості виробництва. Критерієм оцінки фінансового стану 

підприємства в цьому випадку виступає запас фінансової міцності підприємства, тобто виторг від 

реалізації, що підприємство має після проходження порогу рентабельності. Отже, чим вищий запас 

фінансової міцності у відсотках, тим стійкіший фінансовий стан підприємства 

Рівноважний метод базується на понятті ліквідності й оцінці фінансового стану підприємства з 

позицій досягнення рівноваги у сфері господарсько-інвестиційної та фінансової діяльності 

підприємства [3, с. 156]. Ідеальна фінансова рівновага підприємства виникатиме при рівності 

результатів господарської та фінансової діяльності. 

Кожне підприємство повинне самостійно обирає певний перелік заходів з покращення його 

фінансового стану, зважаючи на власну сферу діяльності, кон’юктуру ринку, інфраструктуру регіону 

де воно функціонує, системи управління, структури витрат, техніко-технологічних можливостей та 

ряду інших факторів.  

Висновки 

Проаналізувавши все вищезазначене, виділимо найосновніші аспекти, що були розглянуті:  

• Фінансовий стан підприємства – один з найважливіших показників аналізу діяльності кожного 

підприємства, що залежить від комплексної виробничої, фінансово-господарської та комерційної 

діяльності.  

• Існує багато методів оцінки фінансового стану, проте найефективнішим є комплексний метод, 

оскільки він дає можливість виявити всі проблемні напрямки діяльності підприємства, дослідити 

причини їх винекнення.  
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